2. Рассчитать изохорный процесс Т1-120 градусов цельсия, Х1 (коэффициент сухости) - 0,9, Т2-250 градусов цельсия
	Дано:

μ = 28,96 кг/кмоль
р1 = 6 бар = 6 ∙ 105 Па
t1 = 120 °С = T1=393 К
t2 = 250°С = T2=593 К
р1 = 1 бар = 1 ∙ 105 Па

 n= 0,9

	Рассчитать процесс


Решение: 

Газовая постоянная воздуха
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 – универсальная газовая постоянная.

Так как воздух можно считать двухатомным газом, то показатель адиабаты для воздуха k = 1,4.

Будем считать, что теплоемкость воздуха не зависит от температуры. Тогда удельную массовую изохорную теплоемкость воздуха определим по формуле
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Удельную массовую изобарную теплоемкость воздуха определим по формуле
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Из уравнения состояния 
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определим удельный объем воздуха в начальный момент времени
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Уравнение связи  давления и удельного объема в политропном процессе имеет вид
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откуда объем воздуха в конечном состоянии:
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Изменение внутренней энергии в политропном процессе 1–2
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Изменение энтальпии в политропном процессе 1–2
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Работа расширения в политропном процессе 1–2
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Располагаемая работа в политропном процессе 1–2
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Удельная теплоемкость политропного процесса
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Изменение энтропии в политропном процессе 1–2
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Количество теплоты, подведенной в политропном процессе 1–2, определим по формуле
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Доля теплоты, расходуемой на изменение внутренней энергии
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Доля теплоты, расходуемой на совершение работы
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Таким образом, работа в политропном процессе 1–2 совершается за счет подводимой теплоты  q  и за счет изменения уменьшения внутренней энергии Δu. 

Схема распределения удельной теплоты в политропном процессе 1–2 приведена на рис. 1.

[image: image18.png]



Рис. 1. Схема распределения удельной теплоты в политропном процессе 1–2.

Для построения политропного процесса 1–2 в pv-диаграмме, задаваясь значением удельного объема, вычислим значение давления в промежуточных точках политропного процесса 1–2.
Точка а1:  при vа1 = 0,33 м3/кг
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Точка а2:  при vа2 = 0,4 м3/кг
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Точка а3:  при vа3 = 0,5 м3/кг
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Точка а4:  при vа4 = 0,65 м3/кг
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Точка а5:  при vа5 = 0,8 м3/кг
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Точка а6:  при vа6 = 1,0 м3/кг
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По полученным данным строим график политропного процесса в pv – диаграмме (рис. 2).
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Рис. 2. График политропного процесса 1-2 в pv – диаграмме

Примем,  что энтропия воздуха s = 0 при нормальных физических условиях, т.е. при  
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Значение энтропии в точке 2
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Определим значение энтропии  в промежуточных точках политропного процесса 1–2. Точка b1: при Тb1 = 330 К   
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По полученным данным строим график политропного процесса в Тs– диаграмме (рис. 3).
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Рис. 3. График политропного процесса 1-2 в Тs – диаграмме
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